
ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : συγχώνευση του Βασιλείου του Hejaz και του Nejd → νέο κρατικό όνομα → al-

Mamlakah al-ʿArabīyah as-Saʿūdīyah = Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας ή Σαουδικό αραβικό βασίλειο /

Al* [ = οικογένεια ή οίκος ] Saʿūdīyah * [ δυναστική ονομασία της βασιλικής οικογένειας της Σαουδικής

Αραβίας ]

• ΉΠΕΙΡΟΣ :Μέση Ανατολή

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Ριάντ

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 34.110.821

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Αραβικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Απόλυτη μοναρχία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Ριάλ Σαουδικής Αραβίας

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Σουνιτικό Ισλάμ

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Σαουδικής Αραβίας είναι μια οικονομία ελεύθερης αγοράς, η οποία

έχει υποστεί αξιοσημείωτες αλλαγές σε σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα. Έχει εξελιχθεί από μια

βασική αγροτική κοινωνία, σε μια περιφερειακή και παγκόσμια οικονομική δύναμη, με σύγχρονη

υποδομή και σήμερα είναι μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες χώρες στον κόσμο. Η οικονομία της

Σαουδικής Αραβίας γνώρισε ανάπτυξη σε μεγάλο αριθμό τομέων, εκμεταλλευόμενη τους φυσικούς

πόρους στο Βασίλειο και τη γεωγραφική και πολιτιστική της θέση μεταξύ τριών ηπείρων. Σε αντίθεση

με τις περισσότερες αναπτυσσόμενες χώρες, η Σαουδική Αραβία διέθετε άφθονα κεφάλαια και μεγάλα

αναπτυξιακά έργα μετέτρεψαν την άλλοτε υπανάπτυκτη χώρα σε ένα σύγχρονο κράτος. Αυτή η

ανάπτυξη είχε ως αποτέλεσμα την οικοδόμηση μιας σταθερής οικονομικής βάσης, καθιστώντας μία

από τις είκοσι μεγαλύτερες παγκόσμιες οικονομίες.

Η οικονομία της Σαουδικής Αραβίας είναι η μεγαλύτερη στη Μέση Ανατολή και η 18η μεγαλύτερη στον

κόσμο. Μόνιμο και ιδρυτικό μέλος του ΟΠΕΚ, είναι επίσης μέλος της G20, του Συμβουλίου Συνεργασίας



του Κόλπου, που αποτελείται από το Κουβέιτ, το Κατάρ, το Μπαχρέιν, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

και το Ομάν. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της χώρας καθιστά την οικονομία της την 98η πιο

ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και η Σαουδική Αραβία κατατάσσεται στην 8η θέση από 14 χώρες στην

περιοχή της Μέσης Ανατολής/Βόρειας Αφρικής, με τη συνολική της βαθμολογία να παραμένει πάνω

από τον περιφερειακό μέσο όρο.

Η Σαουδική Αραβία είναι μια οικονομία υψηλού εισοδήματος, στην οποία ο ιδιωτικός τομέας

διαδραματίζει ολοένα και μεγαλύτερο ρόλο, αντιπροσωπεύοντας περισσότερο από το 45% του

ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος, ενώ αναπόσπαστο μέρος της αποτελεί το πετρέλαιο. Η χώρα είναι ο

μεγαλύτερος παραγωγός και εξαγωγέας πετρελαίου στον κόσμο, όμως τις τελευταίες δεκαετίες το

Βασίλειο έχει διαφοροποιήσει ολοένα και περισσότερο την οικονομία του και σήμερα παράγει και

εξάγει μια ποικιλία βιομηχανικών αγαθών. Άλλα σημαντικά τμήματα της οικονομίας περιλαμβάνουν τη

διύλιση και τη χημική παραγωγή από τα αποθέματα πετρελαίου.

Η Σαουδική Αραβία φέρεται να έχει τα 3α πιο πολύτιμα αποθέματα φυσικών πόρων στον κόσμο, τα 2α

μεγαλύτερα αποδεδειγμένα αποθέματα πετρελαίου και τα 4α μεγαλύτερα μετρούμενα αποθέματα

φυσικού αερίου. Η ανακάλυψη πετρελαίου σε εμπορικές ποσότητες το 1938 άλλαξε την οικονομία της

Σαουδικής Αραβίας, που μέχρι τότε εξαρτιόταν από τη γεωργία και το εμπόριο. Τροφοδοτούμενη από

τα τεράστια έσοδα από τις εξαγωγές πετρελαίου, η οικονομία γνώρισε άνθηση κατά τις δεκαετίες του

1970 και του 1980 και σήμερα, αν και η οικονομική βάση εξακολουθεί να κυριαρχείται από το

πετρέλαιο, το Βασίλειο έχει λάβει μέτρα για τη διαφοροποίησή της.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Saudi_Arabia

https://www.britannica.com/place/Saudi-Arabia/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Τα τελευταία χρόνια, ο εμπορικός τομέας της Σαουδικής Αραβίας αναπτύσσεται ραγδαία.

Το 2021, η Σαουδική Αραβία ήταν η 18η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 26η στις συνολικές

εξαγωγές, η 32η στις συνολικές εισαγωγές, η 39η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 31η

πιο σύνθετη οικονομία, σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Οι εξαγωγές

αντιπροσωπεύουν όλους τους οικονομικούς τομείς, αλλά στην κορυφή της λίστας βρίσκονται τα

πετροχημικά, τα πλαστικά, τα μεταλλικά είδη, τα δομικά υλικά και οι ηλεκτρικές συσκευές. Οι ιδιωτικές

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Saudi_Arabia
https://www.britannica.com/place/Saudi-Arabia/Economy


εταιρείες διαχειρίζονται τις περισσότερες εισαγωγές καταναλωτικών και βιομηχανικών αγαθών και το

μεγαλύτερο μέρος των εξαγωγών μη πετρελαϊκών προϊόντων. Η Σαουδική Αραβία συγκαταλέγεται στις

20 κορυφαίες αγορές εξαγωγών και εισαγωγών στον κόσμο, με τις εξαγωγές μη πετρελαϊκών

προϊόντων να αντιστοιχούν, κατά μέσο όρο, σε περίπου 6 δισεκατομμύρια δολάρια ετησίως.

Οι κορυφαίες εξαγωγές της Σαουδικής Αραβίας είναι το αργό πετρέλαιο, το εξευγενισμένο πετρέλαιο,

τα πολυμερή αιθυλενίου, τα πολυμερή προπυλενίου και οι άκυκλες αλκοόλες, τα οποία εξάγονται

κυρίως στην Κίνα, την Ινδία, την Ιαπωνία, τη Νότια Κορέα και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Οι κύριοι

εμπορικοί εταίροι είναι οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Κίνα και η Ιαπωνία, και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

αποτελούν ολοένα και πιο σημαντική πηγή εισαγωγών.

Το 2021, η Σαουδική Αραβία ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας αργού πετρελαίου στον κόσμο,

πολυμερών προπυλενίου, άκυκλων αλκοολών, άλλων θαλάσσιων σκαφών και ρυμουλκών. Οι

κορυφαίες εισαγωγές της Σαουδικής Αραβίας είναι αυτοκίνητα, ραφιναρισμένο πετρέλαιο, εξοπλισμός

εκπομπής, χρυσός και συσκευασμένα φάρμακα, εισαγώμενα κυρίως από Κίνα, Ηνωμένα Αραβικά

Εμιράτα, Ηνωμένες Πολιτείες, Ινδία και Γερμανία. Το 2021, η Σαουδική Αραβία ήταν ο μεγαλύτερος

εισαγωγέας στον κόσμο αναγωγών σιδήρου, δεξαμενών και τεθωρακισμένων οχημάτων, προβάτων και

κατσικιών, μοσχοκάρυδου, κάρδαμων και μη μηχανοκίνητων αεροσκαφών.

Μεταξύ Δεκεμβρίου 2021 και Δεκεμβρίου 2022 οι εξαγωγές της Σαουδικής Αραβίας αυξήθηκαν κατά

1,86%, ενώ οι εισαγωγές κατά 16,1%. Τον Δεκέμβριο του 2022, η αύξηση των εξαγωγών της Σαουδικής

Αραβίας εξηγήθηκε κυρίως από την αύξηση των εξαγωγών προς τη Νότια Κορέα, την Ινδία και την

Ιαπωνία και την αύξηση των εξαγωγών προϊόντων σε Ορυκτά Προϊόντα, Χημικά Προϊόντα, Πλαστικά και

Καουτσούκ. Τον Δεκέμβριο του 2022, η αύξηση των ετήσιων εισαγωγών της Σαουδικής Αραβίας

εξηγήθηκε κυρίως από την αύξηση των εισαγωγών από την Αίγυπτο, τη Νότια Κορέα και τη Ρωσία και

την αύξηση των εισαγωγών προϊόντων σε Μηχανήματα, Χημικά Προϊόντα και Φυτικά Προϊόντα. Τον

Δεκέμβριο του 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Σαουδικής Αραβίας ήταν Ορυκτά Προϊόντα, Χημικά

Προϊόντα, Πλαστικά και Καουτσούκ, Μέταλλα και Μηχανές. Τον Δεκέμβριο του 2022 οι κορυφαίες

εισαγωγές της Σαουδικής Αραβίας ήταν Μηχανήματα, Μεταφορές, Μέταλλα, Χημικά Προϊόντα και

Τρόφιμα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/sau

https://oec.world/en/profile/country/sau


https://tradingeconomics.com/saudi-arabia/balance-of-trade

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Βασισμένο σε μια ποικιλία βιομηχανιών με εξαγωγικό προσανατολισμό,

συμπεριλαμβανομένων του πετρελαίου και φυσικού αερίου, μετάλλων και εξόρυξης, logistics,

αγροχημικών προϊόντων, τροφίμων και ποτών, το Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας έχει τη μεγαλύτερη

βιομηχανική παραγωγή στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. Δεδομένων των σημαντικών πόρων

υδρογονανθράκων του Βασιλείου και του χαμηλού κόστους εξόρυξης, αυτή η βιομηχανική παραγωγή

κυριαρχείται ιστορικά από βιομηχανίες που σχετίζονται με το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο.

Η βιομηχανία πετρελαίου και φυσικού αερίου αποτελεί περίπου το 45% του ονομαστικού ΑΕΠ της

χώρας. Η βιομηχανία πετρελαίου συνεισφέρει περίπου το 90% των εσόδων από τις εξαγωγές και το

87% των εσόδων του προϋπολογισμού. Η χώρα έχει τα 2α μεγαλύτερα αποθέματα πετρελαίου

παγκοσμίως, το 5ο μεγαλύτερο απόθεμα φυσικού αερίου, είναι ο 2ος μεγαλύτερος παραγωγός και ο

κορυφαίος εξαγωγέας πετρελαίου στον κόσμο. Το γεγονός ότι πετρέλαιο της Σαουδικής Αραβίας δεν

είναι μόνο άφθονο, αλλά και κοντά στην επιφάνεια της γης, καθιστά την εξερεύνηση και τη γεώτρηση

λιγότερο δαπανηρή.

Το γεγονός ότι το Βασίλειο είναι πλούσιο σε πετρέλαιο και φυσικό αέριο, τα οποία είναι οι κύριες

πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται στην κατασκευή πετροχημικών προϊόντων, καθιστούν τα πλαστικά

και τις συσκευασίες σημαντικούς συνεισφέροντες στην εγχώρια οικονομία. Λαμβάνοντας αυτούς τους

παράγοντες, ο τομέας των πλαστικών και των συσκευασιών θεωρείται ότι έχει μεγάλες δυνατότητες

περαιτέρω ανάπτυξης, όσον αφορά τον όγκο παραγωγής, τους τύπους προϊόντων, την τεχνολογική

πολυπλοκότητα και τις αγορές προϊόντων.

Εξίσου σημαντική για την οικονομία της χώρας είναι η μεταλλευτική βιομηχανία. Η γεωλογία του

Βασιλείου του δίνει μια αφθονία φυσικών πόρων και πρώτων υλών, που δημιουργεί σημαντικές

ευκαιρίες για τη βιομηχανία, καθώς υπάρχει μια ισχυρή αγορά για μέταλλα και προϊόντα με βάση το

μέταλλο τόσο στο τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. Εκτός από τους πόρους φυσικού αερίου και

πετρελαίου, η Σαουδική Αραβία έχει τους 2ους πιο πολύτιμους φυσικούς πόρους στον κόσμο,

συμπεριλαμβανομένων των σιδηρούχων και μη σιδηρούχων ορυκτών. Μέχρι σήμερα, πάνω από 48

ορυκτά έχουν εντοπιστεί στο Βασίλειο, μεταξύ των οποίων γρανάτης, χρυσός, ψευδάργυρος, γρανίτης,

https://tradingeconomics.com/saudi-arabia/balance-of-trade


γραφίτης, γύψος, ταντάλιο και πυριτική άμμος. Άλλα βιομηχανικά ορυκτά που υπάρχουν στη χώρα

περιλαμβάνουν βωξίτη, φωσφορικό, ασβεστόλιθο, ποτάσα, περλίτη και ασήμι.

Όσον αφορά τον αγροτικό τομέα, τα τελευταία χρόνια, η γεωργία της Σαουδικής Αραβίας έχει

βελτιωθεί, παρά το γεγονός ότι η χώρα είναι σε μεγάλο βαθμό έρημος. Αν και στη χώρα υπάρχουν

περιοχές όπου το κλίμα ευνοεί τη γεωργία, η έλλειψη νερού πάντα επηρέαζε αρνητικά τη γεωργική

παραγωγή και αποτελούσε καθοριστικό παράγοντα για το πού πραγματοποιείται η καλλιέργεια. Ως

αποτέλεσμα, η κυβέρνηση αγόρασε γεωργική γη σε χώρες όπως οι ΗΠΑ, η Ινδονησία, η Αργεντινή και η

Ταϊλάνδη. Σήμερα, η γεωργία στη χώρα επικεντρώνεται κυρίως στις εξαγωγές προϊόντων όπως

γαλακτοκομικά, χουρμάδες, αυγά, πουλερικά, λαχανικά, φρούτα, και λουλούδια.

Εξίσου σημαντική στην εγχώρια οικονομία είναι και η αυτοκινητοβιομηχανία. Το Βασίλειο έχει μια

σειρά από βασικά πλεονεκτήματα που το καθιστούν κατάλληλο για την κατασκευή αυτοκινήτων και

την ανάπτυξη μιας τοπικής αυτοκινητοβιομηχανίας, και για το λόγο αυτό παρέμεινε σχετικά ανθεκτική

στις οικονομικές διακυμάνσεις. Εκτός από το ότι είναι μία από τις μεγαλύτερες αγορές αυτοκινήτων

στη Μέση Ανατολή, το Βασίλειο επωφελείται από απευθείας δρομολόγια προς τις μαζικές αγορές

αυτοκινήτων της Ασίας και της υποηπείρου. Η Σαουδική Αραβία είναι επίσης η μεγαλύτερη αγορά

ανταλλακτικών αυτοκινήτων στην περιοχή του Κόλπου, με σημαντικά έσοδα από μπαταρίες, ελαστικά,

λιπαντικά και εξαρτήματα κινητήρα, ενώ Αραβία διαθέτει επίσης μια σειρά από εργοστάσια επισκευής

αεροσκαφών.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://oxfordbusinessgroup.com/explore-market-research/the-middle-east/saudi-arabia/industry/

https://www.vision2030.gov.sa/thekingdom/explore/economy/

https://www2.deloitte.com/sa/en/industries/gx-all-industries-sectors.html

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η ιστορία της Σαουδικής Αραβίας ως εθνικού κράτους ξεκίνησε με την εμφάνιση της

δυναστείας των Al Saud, στην κεντρική Αραβία, το 1727 και την επακόλουθη ίδρυση του Εμιράτου της

Diriyah. Η περιοχή της σύγχρονης Σαουδικής Αραβίας αποτελούταν στο παρελθόν από 4 ξεχωριστές

περιοχές, όμως το σύγχρονο Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας ιδρύθηκε το 1932, από τον Abdulaziz bin

Abdul Rahman. Αν και τα διαθέσιμα στοιχεία υποδεικνύουν ότι η ανθρώπινη κατοίκηση στην Αραβική

https://oxfordbusinessgroup.com/explore-market-research/the-middle-east/saudi-arabia/industry/
https://www.vision2030.gov.sa/thekingdom/explore/economy/
https://www2.deloitte.com/sa/en/industries/gx-all-industries-sectors.html


Χερσόνησο χρονολογείται πριν από περίπου 63.000 χρόνια, η εύρεση λίθινων εργαλείων και

απολιθωμάτων ζώων από τη Μέση Παλαιολιθική εποχή, υπονοούν ότι οι ανθρωπίδες μετανάστευσαν

στην περιοχή πριν από 300.000 με 500.000 χρόνια.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Προϊσλαμική Αραβική (έως το 610 π.Χ.)

 Πτώση των Ομεγιαδών/Διάδοση του Ισλάμ (μετά το 750 π.Χ.)

 Σαριφάτο της Μέκκας (από τον 10ο - 20ο αιώνα)

 Οθωμανική Αραβία (1517-1918)

 Ενοποίηση της Σαουδικής Αραβίας (1902 - 1932)

 Βασιλεία Saud & Faisal (1953–1975)

 Βασιλεία Khalid (1975–1982)

 Βασιλεία Fahd (1982–2005)

 Βασιλεία Abdullah (2005 - 2015)

 Βασιλεία Salman (2015 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Saudi_Arabia

https://www.britannica.com/place/history

https://www.saudiembassy.net/history

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Σαουδική Αραβία κατατάσσεται στην 22η θέση, μεταξύ

των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ένοπλες

Δυνάμεις της Σαουδικής Αραβίας, γνωστές και ως Βασιλικές Ένοπλες Δυνάμεις της Σαουδικής Αραβίας,

αποτελούν μέρος των στρατιωτικών δυνάμεων του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας. Αποτελούνται

από τις χερσαίες δυνάμεις της Σαουδικής Αραβίας, το Βασιλικό Ναυτικό, τη Βασιλική Πολεμική

Αεροπορία, τη Βασιλική Αεροπορική Άμυνα, τη Βασιλική Στρατηγική Πυραυλική Δύναμη, καθώς και την

Εθνοφρουρά της Σαουδικής Αραβίας, το Σύνταγμα Βασιλικής Φρουράς και τους Συνοριοφύλακες.

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Saudi_Arabia
https://www.britannica.com/place/Saudi-Arabia/Daily-life-and-social-customs
https://www.saudiembassy.net/history


Επί του παρόντος, ο Στρατός διαθέτει κύρια 1.273 άρματα μάχης, 85.140 οχήματα, 333 αυτοκινούμενα

πυροβολικά, 332 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 186 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει

συνολικά 897 αεροσκάφη, εκ των οποίων 283 μαχητικά αεροσκάφη, 81 αεροσκάφη επίθεσης, 49

μεταγωγικά, 190 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 14 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 258 ελικόπτερα, 34

επιθετικά ελικόπτερα και 22 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 57 σκάφη, εκ

των οποίων 4 κορβέτες, 7 φρεγάτες, 39 περιπολικά σκάφη και 3 ναρκαλιευτικά

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=saudi-arabia

https://armedforces.eu/Saudi_Arabia

https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Saudi_Arabia

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'okaz'

'Al-madina'

'Al-jazirah'

'Al-Watan'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Federation of Saudi Chambers'

'Business - Zawya'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Arriyadiyah'

'Goal'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/saudi-arabia/

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=saudi-arabia
https://armedforces.eu/Saudi_Arabia
https://en.wikipedia.org/wiki/Armed_Forces_of_Saudi_Arabia
https://www.okaz.com.sa/
https://www.al-madina.com/
https://www.al-jazirah.com/
https://www.alwatan.com.sa/
https://fsc.org.sa/
https://www.zawya.com/ar/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%84
https://arriyadiyah.com/
https://www.goal.com/ar-sa
https://www.w3newspapers.com/saudi-arabia/


https://www.allyoucanread.com/saudi-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Στο Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας, υπάρχουν περισσότερα από 300

μουσεία και μνημεία, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Επιτροπή

Μουσείων, που τελεί υπό το Υπουργείο Πολιτισμού. Επίσης, στη Σαουδική Αραβία υπάρχουν 6

Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Η περιοχή του Ριάντ και της Μέκκας είναι στην

κορυφή των περιοχών του Βασιλείου με το μεγαλύτερο αριθμό μουσείων. Τα μουσεία είναι

διαφορετικά ως προς τους τύπους, τους σκοπούς και τους τομείς. Μεταξύ των μουσείων, υπάρχουν

δημόσια μουσεία, που είναι υπό τη διαχείριση και οργάνωση του Υπουργείου Πολιτισμού, ή ιδιωτικά

μουσεία που περιλαμβάνουν μεγαλύτερα που ανήκουν σε ιδρύματα του ιδιωτικού τομέα και

μικρότερα που ανήκουν σε ιδιώτες.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Al Tayebat International City (Raihanat Al Jazirah, 8786, Al Faisaliyah District, Al Faisaliyah District

3170, Saudi, Jeddah 23442)

2. Albassam Heritage House (Ad Dulayah, Unayzah 56219)

3. Al-Madina Museum (Omar Bin Al Khattab Rd, Al Suqya, Al Madinah Al Munawwarah 42315)

4. ATHR Gallery (5th Floor, Office Tower Serafi Mega Mall Street, Jeddah 23441)

5. Dar Al Madinah Museum (Safwan Ibn Malik Al Tamimi, Al Mabuth, Al Madinah Al Munawwarah

42362)

6. Fakieh Aquarium (Al Kurnaysh Br Rd ،Al Nawras ،Next to, Al Kuranaysh Rd, Jeddah 23413)

7. King Abdulaziz Center for World Culture – Ithra (8386 Ring Rd, Gharb Al Dhahran, Dhahran 34461)

8. Mecca Museum (Makkah Al Madinah Munawawrah Rd, Az Zahir, Mecca 24227)

9. National Museum of Saudi Arabia (King Saud Rd ،2722 8745, Riyadh 12631)

10. Scitech Technology Center (869H+M5V, Alkurnaish, Al Khobar 31952)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Saudi_Arabia

https://saudiarabiamuseums/publiclibraries

https://www.stats.gov.sa/en/6228

https://www.allyoucanread.com/saudi-newspapers/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Saudi_Arabia
https://www.saudigazette.com.sa/article/624217
https://www.stats.gov.sa/en/6228


• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η αρχή της σύγχρονης τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Σαουδική Αραβία

σηματοδοτήθηκε το 1957, με την ίδρυση του Πανεπιστημίου King Saud. Το Υπουργείο Τριτοβάθμιας

Εκπαίδευσης της Σαουδικής Αραβίας είναι υπεύθυνο για την τριτοβάθμια εκπαίδευση και παρέχει

υποστήριξη και υπηρεσίες για τα πανεπιστήμια και τα κολέγια της χώρας. Τα ιδρύματα τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης είναι είτε κυβερνητικά, είτε ιδιωτικά ιδρύματα και διακρίνονται σε πανεπιστήμια,

παρθεναγωγεία, κολέγια και ιδρύματα τεχνικής και επαγγελματικής κατάρτισης, βιομηχανικά και

επαγγελματικά ιδρύματα, κολέγια τεχνολογίας και ιδιωτικά κολέγια. Τα ανώτερα εκπαιδευτικά επίπεδα

στη Σαουδική Αραβία περιλαμβάνουν πτυχίο, μεταπτυχιακό και διδακτορικό.

Στα κορυφαία ιδρύματα, με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. King Saud University

2. King AbdulAziz University

3. King Abdullah University of Science and Technology

4. King Fahd University of Petroleum and Minerals

5. Umm Al-Qura University

6. Al-ImamMuhammad Ibn Saud Islamic University

7. Islamic University of Madinah

8. King Faisal University

9. Imam Abdulrahman Bin Faisal University

10. Taibah University

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_Saudi_Arabia

https://moe.gov.sa/education/SaudiArabia

https://www.saudiarabiaeducation.info/higher-education/list-of-universities-and-colleges.html

https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-saudi-arabia

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_Saudi_Arabia
https://moe.gov.sa/en/Pages/default.aspx
https://www.saudiarabiaeducation.info/higher-education/list-of-universities-and-colleges.html
https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-saudi-arabia


1. Abdelrahman bin Ibrahim al-Munif (1933- 2004)

2. Abdo Khal (1962 - )

3. Antarah ibn Shaddad al-Absi (525 – 608)

4. Fawziyya Abu Khalid (1955 - )

5. Hind bint ʿUtba (6ος- 7ος )

6. Imruʾ al-Qais Junduh bin Hujr al-Kindi (501 – 544)

7. Jamal Ahmad Khashoggi (1958 - 2018)

8. Mutlaq Hamid Al-Thubeiti Al-Otaibi (1937 - 1995)

9. Rajaa al-Sanea (1981 - )

10. Tumāḍir bint ʿAmr ibn al-Ḥārith ibn al-Sharīd al-Sulamīyah (575 – 646)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές » στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Saudi_Arabian_writers

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Saudi_Arabian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Abdul Rahman bin Abdulaziz Al Saud (1931 – 2017)

2. Abdulaziz bin Abdul Rahman Al Saud (1875 – 1953)

3. Abdullah bin Abdulaziz Al Saud (1924 – 1915)

4. Mohammed bin Salman Al Saud (1985 - )

5. Salman bin Abdulaziz Al Saud (1935 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Saudi_Arabian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Abdullah Al Rajhi

2. Al Juffali family

3. Al Waleed bin Talal Al Saud

https://en.wikipedia.org/wiki/Abdul_Rahman_Munif
https://en.wikipedia.org/wiki/Abdo_Khal
https://en.wikipedia.org/wiki/Antarah_ibn_Shaddad
https://en.wikipedia.org/wiki/Fawziyya_Abu_Khalid
https://en.wikipedia.org/wiki/Hind_bint_Utba
https://en.wikipedia.org/wiki/Imru'_al-Qais
https://en.wikipedia.org/wiki/Jamal_Khashoggi
https://en.wikipedia.org/wiki/Mutlaq_Hamid_Al-Otaibi
https://en.wikipedia.org/wiki/Rajaa_al-Sanea
https://en.wikipedia.org/wiki/Al-Khansa
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Saudi_Arabian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Saudi_Arabian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Abdul_Rahman_bin_Abdulaziz_Al_Saud
https://en.wikipedia.org/wiki/Ibn_Saud
https://en.wikipedia.org/wiki/Abdullah_of_Saudi_Arabia
https://en.wikipedia.org/wiki/Mohammed_bin_Salman
https://en.wikipedia.org/wiki/Salman_of_Saudi_Arabia
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Saudi_Arabian_politicians
https://www.forbes.com/profile/abdullah-al-rajhi/?sh=6e678f3e4f0a
https://en.wikipedia.org/wiki/E._A._Juffali_and_Brothers
https://en.wikipedia.org/wiki/Al_Waleed_bin_Talal_Al_Saud


4. Mohamed bin Issa Al Jaber

5. Mohammed Hussein Al Amoudi

6. Sultan bin Mohammed Al Kabeer

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Al Rashid Mall (75RJ+86P, Firas Ibn Al Nudur St, Olaya, Al Khobar 31952)

2. Hayat Mall (Riyadh)

3. Mall of Arabia (Nuzhah District P.O Box, 126359 Jeddah 21352)

4. Mall of Dhahran (Al Dawhah Al Janubiyah ،Mall of Dhahran Boulevard, Dhahran 34457)

5. Red Sea Mall (Ash Shati, Jeddah 21146)

6. Riyadh Front - Shopping Area (Airport Road, King Khalid International Airport, Riyadh 13413)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Al-Rajhi Bank

2. Saudi Aramco

3. Saudi Basic Industries

4. Saudi National Bank

5. Saudi Telecom Company

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Abha

2. Buraidah

3. Dammam

4. Jeddah

5. Mecca

6. Medina

7. Riyadh

https://en.wikipedia.org/wiki/Mohamed_bin_Issa_Al_Jaber
https://en.wikipedia.org/wiki/Mohammed_Hussein_Al_Amoudi
https://en.wikipedia.org/wiki/Sultan_bin_Mohammed_Al_Kabeer
https://en.wikipedia.org/wiki/Abha
https://en.wikipedia.org/wiki/Buraidah
https://en.wikipedia.org/wiki/Dammam
https://en.wikipedia.org/wiki/Jeddah
https://en.wikipedia.org/wiki/Mecca
https://en.wikipedia.org/wiki/Medina
https://en.wikipedia.org/wiki/Riyadh


8. Taif

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Al-Ahsā

2. Al-Masjid an-Nabawi

3. Kingdom Centre

4. Masjid al-Haram

5. Πύργοι του ρολογιού

6. Σιντριβάνι του Βασιλιά Fahad

7. Τζαμί Mosque

https://en.wikipedia.org/wiki/Taif
https://en.wikipedia.org/wiki/Al-Ahsa_Oasis
https://en.wikipedia.org/wiki/Al-Masjid_an-Nabawi
https://el.wikipedia.org/wiki/Kingdom_Centre
https://en.wikipedia.org/wiki/Masjid_al-Haram
https://en.wikipedia.org/wiki/Abraj_Al_Bait
https://en.wikipedia.org/wiki/King_Fahd%27s_Fountain
https://en.wikipedia.org/wiki/Quba_Mosque

	4.Mall of Dhahran (Al Dawhah Al Janubiyah، Mall of D

